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Avvertenze generali per l'installatore

Leggere attentamente le istruzioni prima di
iniziare [l'installazione ed eseguire gli interventi
come specificato dal costruttore. e L'installazione,
la programmazione, la messa in servizio e la
manutenzione devono essere effettuate da personale
qualificato ed esperto e nel pieno rispetto delle
normative vigenti. e Prima di effettuare qualunque
operazione di pulizia, manutenzione o sostituzione
di parti, togliere I'alimentazione al dispositivo. e Il
prodotto deve essere destinato solo all’uso per il quale
¢ stato espressamente studiato e ogni altro uso & da
considerarsi pericoloso. ® Il produttore non puo essere
considerato responsabile per eventuali danni causati
da usi impropri, erronei ed irragionevoli.

/\ Se il dispositivo non & alimentato da quadro CAME,
assicurarsi che I'alimentazione fornita al dispositivo sia
provvista di limitazione in corrente non superiore a 500
mA.

Dismissione e smaltimento

Non disperdere nell’ambiente I'imballaggio e il dispositivo
alla fine del ciclo di vita, ma smaltirli seguendo le norme
vigenti nel paese di utilizzo del prodotto. | componenti
riciclabili riportano simbolo e sigla del materiale.

| DATI E LE INFORMAZIONI INDICATE IN QUESTO MANUALE
SONO DA RITENERSI SUSCETTIBILI DI' MODIFICA IN
QUALSIASI MOMENTO E SENZA OBBLIGO DI PREAWVISO.
LE MISURE, SE NON DIVERSAMENTE INDICATO, SONO IN
MILLIMETRI.

Descrizione

DLX30CIP - Coppia di fotocellule a raggio infrarosso
sincronizzato da incasso 12 - 24 V AC - DC. Portata: 30
m.
DLX30CEP - Coppia di fotocellule a raggio infrarosso
sincronizzato da esterno 12 - 24 V AC - DC. Portata: 30
m.

Dati tecnici

. ' 12-24  12-24
Alimentazione (V - 50/60 Hz) AC-DC  AC-DC
Corrente assorbita (mA) 40 40

, A -20 + -20 +
Temperatura d’esercizio (°C) 155 155
Grado di protezione (IP) 54 54

Descrizione delle parti &

@ Contenitore

© Pressacavo

© Contenitore della scheda
© Scheda elettronica

© Vit UNI6954 2.9 6.5
© Guamizione

@ Telaio frontale

© Viti UNI6955 3.9 x 16
© Copertura frontale

@ Tassello (%)

® Vite di fissaggio (%)

(*) Non forniti.

Dimensioni @

Descrizione componenti della scheda

@ LED segnalazione allineamento RX-TX

@ DIP per impostare gli indirizzi

® LED segnalazione uscita attiva su RX

@ Jumper per impostare il tipo di contatto in uscita su RX
(default contatto NC)

® Jumper per impostare la portata di trasmissione
(default 30 m)

(® LED segnalazione funzionamento su TX

@ Morsetto SY, da utilizzare in caso di 3 o pitl coppie di
fotocellule (max 8 coppie)

Morsettiera per I'alimentazione

Collegamenti e settaggi
B Collegamento di una coppia di fotocellule.

B Collegamento di due coppie di fotocellule.
Settare ciascuna coppia di fotocellule RX-TX con il
proprio indirizo tramite DIP (1-2-3).

[ Collegamento di piti coppie di fotocellule (max 8).
Settare ciascuna coppia di fotocellule RX-TX con il
proprio indirizo tramite DIP (1-2-3) e collegare i morsetti
SY delle fotocellule TX tra loro.

/\ In una coppia di fotocellule & obbligatorio impostare
tutti i DIP in OFF, come riportato in RX1 e TX1.

B Se dal quadro comando CAME viene impostata la
funzione di test servizi, collegare le fotocellule TX sui
morsetti 10 e TS anziche 10 e 11 sul quadro comando.
Per i contatti in uscita OUT, verificare sempre le
indicazioni relative al collegamento e alle funzioni nel
manuale del quadro comando CAME associato.

In caso di installazione con altre fotocellule di tipo
diverso, & consigliato installare i trasmettitori TX € i
ricevitori RX in senso alternato, come in figura (@

LED di segnalazione stato

@ Segnalazione di allineamento RX-TX

Allineamento fotocellule
RX-TX debole
Allineamento fotocellule
RX-TX sufficiente
Allineamento fotocellule
RX-TX buono
Allineamento fotocellule
RX-TX ottimo

1 lampeggio al secondo
2 lampeggi al secondo
3 lampeggi al secondo

4 lampeggi al secondo

® Segnalazione di funzionamento su TX

| trasmettitori delle fotocellule da TX2

:;]Topegglo a TX8 sono collegate con quella del
TX1 tramite morsetto SY

Lampeggio | trasmettitori delle fotocellule da TX2

veloce a TX8 non sono collegate con quella

del TX1 tramite morsetto SY

|I trasmettitore della fotocellula TX1 segnala sempre
un lampeggio lento.

® Segnalazione uscita attiva su TX

Acceso Uscita a riposo
Spento Uscita attiva




General precautions for installers

Read the instructions carefully before beginning the
installation and carry out the procedures as specified
by the manufacturer. e Installation, programming,
commissioning and maintenance must only be carried
out by qualified, expert staff and in full compliance with
the applicable law. e Before carrying out any cleaning
or maintenance, or replacing any parts, disconnect the
device from the power supply. e Only use this product
for its intended purpose. Any other use is hazardous. e
The manufacturer cannot be held liable for any damage
caused by improper, unreasonable or erroneous use.
/\ If the device is not powered by a CAME control
panel, make sure that the supply voltage to the device
has a current limiter of no more than 500 mA.

Dismantling and disposal

Dispose of the packaging and the device responsibly
at the end of its life cycle, in compliance with the laws
in force in the country where the product is used. The
recyclable components are marked with a symbol and the
material ID marker.

THE DATA AND INFORMATION IN THIS MANUAL MAY BE
CHANGED AT ANY TIME AND WITHOUT NOTICE.

THE MEASUREMENTS, UNLESS OTHERWISE STATED, ARE
IN MILLIMETRES.

Description

DLX30CIP - Pair of synchronised recessed infrared
photocells 12 - 24 V AC - DC. Range: 30 m.

DLX30CEP - Pair of synchronised infrared photocells for
outdoor use 12 - 24 V AC - DC. Range: 30 m.

Technical data

Power supply (V - 50/60 Hz) /1(2: Sé 2\5 Sé
Absorbed current (mA) 40 40
Operating temperature (°C) 525_ -225_
Protection rating (IP) 54 54
Description of parts &3
© Casing
© Cable gland

© Control board container
© Control board

© Screws UNIG954 2.9 x 6.5
O Gasket

@ Front frame

© Screws UNI6I55 3.9 x 16
© Front cover

@ Plug ()

® Fastening screw (%)
(*) Not supplied.

Size@
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Description of control board components

@ LED signalling RX-TX alignment

@ DIP-switches for setting the addresses

(3 LED signalling active output on RX

@ Jumper for setting the type of output contact on RX
(default: NC contact)

® Jumper for setting the transmission range (default; 30
m)

(® LED signalling operation on TX

@ SY terminal: use where there are 3 or more pairs of
photocells (max. 8 pairs)

Power supply terminal board

Connections and settings
B Connecting a pair of photocells.

B Connecting two pairs of photocells.
LT Set each pair of RX-TX photocells with its own address
via the DIP-switches (1-2-3).

Connecting multiple pairs of photocells (max. 8).

[ Set each pair of RX-TX photocells with its own address
via the DIP-switches (1-2-3) and connect the SY terminals
on the TX photocells together.

/N In a pair of photocells, all DIP-switches must be set
to OFF, as shown in RX1 and TX1.

I I the services test function has been set on the CAME
control panel, connect the TX photocells to terminals 10
and TS, instead of 10 and 11, on the control panel.

L For the OUT output contacts, always check the
connection and function instructions in the relevant CAME
control panel manual.

EL For installations alongside photocells of a different
type, we recommend installing TX transmitters and RX
receivers alternately, as shown in the figure (B

Status warning LED
@ RX-TX alignment signal

1 flash per second Weak RX-TX photocell
alignment

2 flashes per second Sufficient .RX-TX photocell
alignment

3 flashes per second Good RX-TX photoce
alignment

4 flashes per second Excellent RX-TX photocel
alignment

(© Operation on TX signal

The transmitters for photocells TX2

Slow flash to TX8 are connected to the TX1
photocell via the SY terminal
The transmitters for photocells TX2
Quick flash to TX8 are not connected to the TX1
photocell via the SY terminal
£ The TX1 photocell transmitter always flashes slowly.
® Active output on TX signal
On Output idle
Off Output active

Instructions générales pour 'installateur

Lire attentivement les instructions avant de commencer
l'installation et d'effectuer les interventions
comme indiqué par le fabricant. e Linstallation, la
programmation, la mise en service et I'entretien doivent
étre effectués par du personnel qualifié et dans le plein
respect des normes en vigueur.  Avant toute opération
de nettoyage, d'entretien ou de remplacement de
pieces détachées, mettre le dispositif hors tension.
e Ce produit ne devra étre destiné qu'a I'utilisation
pour laquelle il a été expressément congu et toute
autre utilisation est a considérer comme dangereuse.
e Le fabricant décline toute responsabilité en cas
d’éventuels dommages provoqués par des utilisations
impropres, incorrectes et déraisonnables.

/\ Si le dispositif n’est pas alimenté par une armoire
CAME, s’assurer que I'alimentation fournie au dispositif
prévoit bien une limitation du courant ne dépassant pas
500 mA.

Mise au rebut et élimination

Ne pas jeter I'emballage et le dispositif dans la nature
au terme du cycle de vie de ce dernier, mais les éliminer
selon les normes en vigueur dans le pays ou le produit est
utilisé. Le symbole et le sigle du matériau figurent sur les
composants recyclables.

LE CONTENU DE CE MANUEL EST SUSCEPTIBLE DE
SUBIR DES MODIFICATIONS A TOUT MOMENT ET SANS
AUCUN PREAVIS.

LES DIMENSIONS SONT EXPRIMEES EN MILLIMETRES,
SAUF INDICATION CONTRAIRE.

Description

DLX30CIP - Paire de photocellules a rayon infrarouge
synchronisé encastrable 12 - 24 VAC — DC. Portée : 30 m.
DLX30CEP - Paire de photocellules a rayon infrarouge
synchronisé d’extérieur 12 - 24 VAC — DC. Portée : 30 m.

Données techniques

. ) 12-24  12-24
Alimentation (V - 50/60 Hz) AC-DC AC-DC
Courant absorbé (mA) 40 40
Température de -20+ -20 +
fonctionnement (°C) +b5 +55
Degré de protection (IP) 54 54
Description des parties @

© Boitier

© Passe-céble

© Boitier de la carte

© Carte électronique
© Vis UNIG954 2,9 % 6,5
0 Joint

@ Cadre frontal

© Vis UNI6955 3,9 x 16
© Couvercle frontal

@ Cheville (%)

® Vis de fixation (%)

(*) Non fournis.

Dimensions @

Description des composants de la carte

@ Voyant signalisation alignement RX-TX

@ DIP de configuration des adresses

® Voyant de signalisation sortie activée su RX

@ Cavalier de configuration du type de contact en sortie
sur RX (par défaut contact NF)

® Cavalier de configuration de la portée de transmission
(par défaut 30 m)

® \loyant de signalisation fonctionnement sur TX

@ Borne SY a utiliser en cas de 3 paires ou plus de
photocellules (max. 8 paires)

Bornier d'alimentation

Connexions et configurations
B Branchement d’une paire de photocellules.

B Branchement de deux paires de photocellules.
Configurer chaque paire de photocellules RX-TX avec
sa propre adresse par DIP (1-2-3).

3 Connexion de plusieurs paires de photocellules (max.
8 paires).

Configurer chaque paire de photocellules RX-TX avec
sa propre adresse par DIP (1-2-3) et connecter les bornes
SY des photocellules TX entre elles.

/\ 1l est obligatoire de configurer dans chaque paire
de photocellules tous les DIP sur OFF, comme indiqué
sur RX1 et TX1.

@ En cas de configuration, sur I'armoire de commande
CAME, de la fonction de test services, connecter les
photocellules TX sur les bornes 10 et TS au lieu de 10 et
11 sur I'armoire de commande.

Pour les contacts de sortie OUT, toujours controler
les indications sur la connexion et les fonctions dans le
manuel de I'armoire de commande CAME associée.

En cas d'installation avec d'autres types de
photocellules, il est conseillé d'installer les émetteurs TX
et les récepteurs RX en les alternant comme sur la figure

a
Voyant de signalisation d'état

@ Signalisation d'alignement RX-TX

1 clignotement ~ par  Alignement faible des
seconde photocellules RX-TX
2 clignotements  par Alignement suffisant des
seconde photocellules RX-TX
3 clignotements  par Bon alignement des
seconde photocellules RX-TX
4 clignotements  par Alignement excellent des
seconde photocellules RX-TX

® Signalisation de fonctionnement sur TX

Les émetteurs des photocellules de
TX2 a TX8 sont connectés a celui de
la TX1 par la borne SY
Les émetteurs des photocellules de
TX2 a TX8 ne sont pas connectés a
celui de la TX1 par la borne SY

L'émetteur de la photocellule TX1 signale toujours un
clignotement lent.

Clignotement
lent

Clignotement
rapide

® Signalisation sortie activée sur TX

Allumé
Eteint

Sortie au repos
Sortie activée

061LMe NpeaynpeXxaeHNs Ans MOHTXKHUKA

BHuMaTenbHO MpouMTaiiTE  MHCTPYKUMW, Npexne
YeM MPUCTYMUTb K YCTAHOBKE 1 BbIMOMHEHNIO paboT,
COrMacHo  YKasaHusMm  (PUPMbl-U3roToBUTENS.  ©
MoHTaX, NporpamMmmmpoBaHKe, BBOL B AKCNyaTaLyio
1 TEXHUYECKOE 06CAYKMBAHWE [OMKHbI BbIMONHSATHLCS
KBaUULMPOBAHHBIM W OMbITHBIM  MEPCOHANOM B
MOSHOM COOTBETCTBUM C TPEOOBAHUAMM [ENCTBYIOLNX
Hopm Ge3onacHocTu. © [lepen BbIMNONHEHWEM paboT
N0 OYMCTKE, TEXHWYECKOMY OBCMYXWUBAHWUIO UM
3aMeHe JeTaneil 06ecToybTe YCTPOMCTBO. © 3TO
u3genne LO/DKHO UCMONb30BATbCSA MCKIIOUYMTENBHO
no HasHayeHmio. Mcnonb3oBaHne He N0 HasHAYeHUo
cyuTaeTcs  onacHoiM. e  [lpousBoauTens  He
HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a yllep6 B pesynbrare
HEMPaBW/IbHOMO,  OLIMOGOYHOrO UM HeGpPeXHoro
1CNONb30BaHNs U3aenus.

/N Ecnu nuTaHue YCTpOcTBa OCYLLECTBASETCS He OT
6noka ynpasneHuss CAME, y6eantecb B TOM, YTO OHO
CHabXXeHO OrpaHnuuTeNnem Toka He 6onee 500 MA.

YTunusauus

He BbIBpachIBaliTe YNakoBKy W YCTPONCTBO COBMECTHO C
GbITOBBIMI OTXOfIAMI. YTUNU3MPYIATE UX B COOTBETCTBUM
C TpeboBaHWSMM 3aKOHOAATENbCTBA, [EACTBYIOLIETO B
CTpaHe ycTaHoBKM 13aenus. MpuroaHble Ans NOBTOPHOMO
1CMONb30BaHNS KOMMOHEHTbI OTMEYEHbI CrieLanbHbIM
CYMBONIOM C 0603Ha4YeHNeM MaTepuana.

COAEPXXAHWNE 3TOr0 PYKOBOLCTBA MOXET BbiTb
N3MEHEHO B JTHOBOE BPEMS BE3 NMPEABAPUTENbHOIO
YBEJOMJIEHUA.

BCE PA3MEPbI MPYBELEHBI B MAJIIIMMETPAX, ECJIA
HE YKA3AHO VHOE.

OnucaHue

DLX30CIP - KomnnekT ©3 [ByX BCTpauBaeMblx
(DOTO3NEMEHTOB C TEXHONMOTWENA CUHXPOHM3MPOBAHHbIX
VK-nyyen, ~/=12—24 B. JanbHocTb aenctens: 30 M.
DLX30CEP - KomnnekT M3  [ByX  HakNagHbix
(DOTO3NEMEHTOB C TEXHONOTWEN CUHXPOHU3MPOBAHHbIX
VK-nyyen, ~/=12—24 B. lanbHocTb aenctaus: 30 M.

TeXHMYecKuUe XxapakTepucTuKm

HanpsbxeHne nutanus (B,

50/60 1) ~[=12-24 ~/=12-24
MoTpebnsiembii ToK (MA) 40 40
[lnanasoH pabounx  -20 + -20 +
Temnepatyp (°C) +55 +55
Knacc autl (IP) 54 54

OnucaHme KomnoHeHToB B3
© Kopnyc

© epmosBO

© Kopnyc nnatbl

© 3neKTpoHHaa nnara

© BuHTbl UNIG954 2,9 X 6,5
O Mpoknagka

@ Cynnopt

© BuHTol UNIB955 3,9 x 16
© OpoHTanbHas HaknagKa
@ NwoGens ()

@ KpenexHbiit BUHT (*)

(*) He BX0AST B KOMMJIEKT NOCTABKM.
labaputHble pasmepsl @

OnucaHne KOMMOHEHTOB NnaThl
(D CBETOLVOAHbIN MHAVKATOP KANMGPOBKY (HOTOSNEMEHTOB

DIP-nepekntoyaTent ycTaHoBKM aapecoB
CBETOAMOOHBI  MHAMKATOD aKTViBALMM  BbIXO#A HA
vemHuke (RX)
Mepemblyka HaCTPOMKN TUMa BbIXoda Ha (hoTo3NemMeHTe-
npuemHuka RX (0 ymon4aHmio:  HopMarbHO-3amMKHyTHIE
HTaKTbl)
Mepemblyka [na HACTPOMKNA [albHOCTW Mepenadu (1o
MonYaHuio: 30 M)
§ CBETOAMOAHbIN MHAVKATOP PaboThl Ha nepedatyike (TX)
@ KoHTaKTb SY, 1CONb3yemble M MOAKIMOYEHN 3 Ui Gornee
MI'IJ'IeKTOB (DOTOIEMEHTOB (MaKC. 8 KOMN/IEKTOB)
KOHTaKTbI 3neKTpONMTaHS

ANEKTPNYECKIIE NMOAKIIOYEHNS 1 HACTPONKY
B MoaknioueHie 04HOro KOMMIEKTA (hOTO3NIEMEHTOB.

[oaK/oueHe 1BYX KOMMIEKTOB (DOTO/IEMEHTOB.
YCTaHOBITE YHUKAMbHbI anpec 1A KKIOr0 KOMMMeKTa
0T03M1EMEHTOB RX-TX (IpUEMHUK-+NEPEATUMK) C MOMOLLBH
IP-nepexntovarenen (1-2-3).

G ] ﬂogﬂ)Kmoqume HECKOMbKMX KOMMNIEKTOB (DOTO3MIEMEHTOB

c. 8).

YCTaHOBUTE YHUKANbHbI 8PEC 1St KXKIOr0 KOMIVIEKTA
(hotoanemerToB RX-TX ¢ nomouipto DIP-nepexniovareneit (1-2-
3) 11 COBAMHITE KOHTAKTbI SY (DOTO3NEMEHTOB-MIEPeaTHNKOB TX
Mexty co6om.

/\ B 0HOM 13 KOMMNEKTOB (DOTOSTIEMEHTOB HEOGXOMVMMO
ycTaHoBuMTb Bee DIP-nepexntoyateni B nonoxenne OFF, Kak
nokasao ans RX1 n TX1.

@ o Ha 6roke ynpasnernst CAME ycTaHoBrieHa (oyHKLs
CaMOAMArHOCTUKM, NOOKIKOYUTE (DOTOSNIEMEHTbI-NEpeaaT KA
KoHTakTam 10 1 TS BmecTo 10 11 11 Ha 610Ke ynpaBneHus.
Mpr  nogknoyeHnn  KoHtaktoB  OUT  HeoBxomumo
PYKOBOACTBOBATLCA YKA3AHMAMIN OTHOCUTENBHO MOAKMIOYEHIS
11 (DYHKLWIA B COOTBETCTBYHOLLIEM PYKOBOACTBE MCTIONb3YEMOr0
Ka yripasnexist CAME.
[ MoHTaXe C (hoToaNemMeHTamMK [pyroro  Tuna
DEKOMEHYETCS YCTaHOBUTL NepeaaTymky 11 MPUEMHIAKIA
(RX) noo4epe/iHo, Kak MokasaHo Ha prcyHKe

CBETOAVOAHbIif MHAMKATOP COCTOSHWS

@  CseToBas _ MHOMKaLMSA
(potoanemeHToB RX-T,

[noxoe BblpaBHUBaHWE
1 MAraHHa B cakyHy hotoanemeHToB RX-TX

Y0BNETBOPUTENBHOE
BbIpaBH/BaHE
hoTo3anemeHToB RX-TX

XopoLuee BblpaBHNBaHWE
hoToanemeHToB RX-TX

OTn1YHOE BbIPABHMBAHME
hoToanemeHToB RX-TX

BblpaBHUBAHNA

2 MUraHus B CEKyHY

3 MUraHNs B CeKyHIy

4 MUraHNs B MUHYTY

((?X?BGTOBGH VHAMKaumMs paboTbl HA nepefaTynke

[lepematymki OTOANEMEHTOB C TX2

MenneHHoe
ad no TX8 coeaMHEHbI C NepeaaTiMkom
MUraHme TX1 NOCPEnCTBOM KOHTaKTOB SY
[epenatymkn (hoToO3NEMEHTOB
bbicTpoe ¢ TX2 no TX8 He coeauHEHbI C
MuraHue nepeaatynkom TX1 nocpeacTeom

KOHTaKTOB SY
L Mepeparunk dhotoanemena TX1 BCeraa MEAIEHHO MUraeT.

(® CBeToBaA MHAMKALUMA aKTMBALMW BbIXOAA Ha
nepegaryuke (T

Bbixoz B pexume
BrrtioqeH OXnaaHus

Bbix0z, aKT1BMpOBaH

BbikntoyeH




